



本轮疫情,大连已报告本土新冠肺炎感染人数314例 德尔塔变异株来势汹汹 大连构筑起疫情防控的“长城”

聚焦疫情防控

国家卫生健康委员会17日通报,11月16日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例31例。其中境外输入病例23例(江苏14例,云南4例,北京1例,天津1例,上海1例,广东1例,陕西1例);本土病例8例(均在辽宁大连市),含2例由无症状感染者转为确诊病例(均在辽宁)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

11月4日,一份来自大连庄河的新冠病毒核酸检测阳性报告吹响了疫情防控的集结号。首日报告感染人数达16例,五天感染人数破百,截至16日24时,感染人数增至314例。

病毒载量高,传播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现——德尔塔变异株来势汹汹。

最硬核的措施、最泪目的守望、最强大的力量……大连,以一块块砖石的力量构筑起疫情防控的“长城”。

一座城,紧急动员 庄河市已完成九轮全员核酸检测

从7日报告首例确诊病例至16日24时,共有14662名学生的庄河大学城已有79例确诊病例。

“校内出现感染之后,如果没能及时发现,有可能造成较大规模聚集性感染。”大连市疾控中心消毒检测科科长周毅恒说。

大连紧急抽调约400人进驻庄河大学城,参与配合校方开展宿舍疫情封闭管控、餐饮配送和生活垃圾清运等工作。每日近5万份健康配餐送到同学手中。

78名辅导员、3490名学生干部齐出动,保障校园正常运行。49名大连市心理学会专家录制了心理减压行为方法的视频,“蝴蝶拍”等动作成为校园中的流行姿势。

疫情发生后,大连火速筑起一道守住城市门户、严防疫情扩散的钢铁防线,连续发出三道“非必要不离连”通告。

36个高速公路收费站封闭,20个离连公路关口设置防疫检测点,防疫人员战寒斗雪、风餐露宿,24小时坚守在防控疫情第一线。

15日,大连市疾控中心党委书记马新光说,大连本轮疫情涉及的新冠病毒属于德尔塔变异株,目前大连基因测序的所有毒株均为同一传播链。

截至目前,大连全域已完成三轮全



11月17日,大连市玉华社区居民在核酸检测点外排队等候核酸采样。新华社发

员核酸检测,庄河市已完成九轮全员核酸检测。大连市卫生健康委副主任赵连说,国家和辽宁省紧急调集“气膜方舱”和移动方舱等检测力量和人员支持大连,大连日检测能力达到近50万管。

一群人,冲锋陷阵 17708名志愿者投身疫情防控中

11月8日,大连医科大学附属第一医院护士长戴红科顶风冒雪出发,带队前往甘井子区红旗街道进行核酸采样。她曾是辽宁援鄂医疗队员,这一次,她为家乡而战。

千千万万名“戴红科”们为这座城市撑起保护伞。

他们,是“大白”,是让人安心的白色力量。

从全员核酸采样现场到集中救治中心,从封闭管控区到集中隔离酒店……你眼前的“大白”或是白衣天使,或是社区工作者,或是驾驶员,但总是冲在战“疫”最前沿。

庄河市已经过九轮全员核酸检测。衣服湿透了、汗水花了护目镜,大连大学附属中山医院赴庄河核酸采集队员宋健说,逐户上门核酸采集一分钟也不能耽搁,“每天大概要爬200多层楼,累了喘个十几秒,缓过劲儿再继续战斗。”

他们,是“红马甲”,是让人暖心的志愿之光。

庄河市塔岭镇东瓜川村疫情防控现场,总能看到身着志愿者红马甲的于美华、于美娜、于亚男三姐妹,她们维持核酸检测现场秩序、协助村庄道口24小时管控,成为小村庄的一道红色风景线。

他们,是“藏蓝青”“荧光黄”“蓝帽子”,是让人放心的坚实后盾。

截至目前,大连全市共有8778名社区干部、17708名志愿者、21600名公安干警投身疫情防控阻击战。

一条心,众志成城 大连本轮疫情上升势头减缓

战“疫”人民战争,人民群众是一切力量之源。

“庄河加油!”这是居家隔离群众心底的呐喊。

庄河市城关街道,万家灯火中,一声“庄河加油”打破寂静。隔空对喊声一波接一波,一浪盖过一浪。

戴好口罩,拉开间隔。灯光,音乐,走起!校园封闭管理的大连理工大学,北山生活区的同学们夜晚跳起广场舞,跳舞的一半以上是博士研究生,堪称“广场舞界的天花板”。

从“非必要不离连”到积极配合全员核酸检测,大连745万市民以强烈的“主人翁”意识,齐心战“疫”。

“驰援大连”,这是全省、全国人民的鼎力相助。

制定流程、分配任务、连夜奋战……沈阳医学院附属第二医院副主任检验师宋乐逆行大连,第一夜就带领团队12名成员,完成2万人份的核酸检测工作。

全国各地93名疾控、流调溯源、社区管控等领域专家汇聚大连;辽宁第一时间统筹调度全省41名专家、省直和各城市医疗队781人,携带8个移动方舱、数百台设备火线驰援大连;沈阳五家大型超市向大连运送170吨米面油、128吨蔬菜等生活物资。

大连市卫生健康委主任赵作伟说,大连本轮疫情上升势头减缓,正在进入平稳期,总体风险可控。 据新华社

外交部: 中美就媒体签证问题 达成三项共识

新华社北京11月17日电 外交部发言人赵立坚17日在例行记者会上答问时证实,经过多轮磋商,近日,中美双方本着相互尊重、对等互惠的原则就媒体签证问题达成三项共识,希望美方信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位。

赵立坚说,中方高度重视媒体问题,一直尽最大努力为包括美国在内的外国记者在华依法依规报道提供协助、便利和服务。与此同时,对美方对中国驻美媒体的歧视性做法予以明确反对。经过多轮磋商,近日,双方本着相互尊重、对等互惠的原则达成三项共识:

一是双方相互保障在对方国家工作的现任常驻记者在严格遵守防疫政策和领事规定前提下可正常进出对方国家。

二是双方同意为对方国家记者颁发一年多次入境签证。美方承诺将立即启动国内程序解决中国记者签证停留问题,中方则承诺在美方政策措施到位后,给予驻华美媒体记者同等待遇。

三是双方将依法依规为符合申请要求的新任常驻记者对等审批签证。

赵立坚说,这一成果来之不易,符合双方媒体利益,值得珍惜。希望美方信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位,同中方共同努力,为两国媒体在对方国家工作生活持续创造有利条件。

上海将对“密室逃脱”“剧本杀” 实施备案管理

上海市文化和旅游局近日发布《上海市密室剧本杀内容备案管理规定(征求意见稿)》,并截至12月8日面向社会公众广泛征求意见。这也意味着,上海将对“密室逃脱”“剧本杀”等新业态实施备案管理。

据了解,上海已有1000余家密室剧本杀场所。这类新业态在满足人民群众多样化精神文化需求、促进文化产业发展的同时,也存在原创精品不足、不良内容频现、侵权盗版严重、场所安全隐患等问题。上海出台相关管理规定,旨在进一步规范市场,促进行业繁荣有序发展。

征求意见稿称,剧本备案应坚持“底线管理”。故事剧本、设定情节不得违反宪法确定的基本原则,不得危害国家统一、主权或者领土完整,不得危害国家安全或者损害国家荣誉、利益,不得伤害民族感情、侵害民族风俗习惯、破坏民族团结,不得违反国家宗教政策,不得教唆犯罪,不得扰乱社会秩序,不得违背社会公德或者民族优秀传统文化,不得侵害他人合法权益等等。从业人员工作中不得以恐怖、残忍、暴力、低俗的表演、游戏方式摧残工作人员或消费者身心健康,不得利用人体缺陷或者以展示人体变异等方式招徕消费者,不得以虐待动物等方式进行表演等。

文旅部门还将建立并发布违规剧本的“负面清单”,为经营主体购置和管理剧本提供指导。 据新华社

哈尔滨市城镇化建设领导小组办公室原主任张明杰受贿、滥用职权案宣判 张明杰一审被判无期徒刑

2021年11月17日上午,黑龙江省哈尔滨市中级人民法院对哈尔滨市城镇化建设领导小组办公室原主任张明杰受贿、滥用职权,同案被告人王绍玉受贿一案进行公开宣判,以受贿罪判处张明杰无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处张明杰有期徒刑十年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。以受贿罪判处王绍玉有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元。对涉案违法所得及其孳息予以没收、追缴。

法院经审理查明:2009年至2011

年,被告人张明杰在任哈尔滨市道里区政府副区长兼道里区改制领导小组组长期间,在国有企业哈尔滨市原种繁殖场并购过程中,以及在哈尔滨市哈齐铁路客运专线工程建设领导小组办公室、哈尔滨市土地储备中心城市建设投资集团有限公司收购、收储哈尔滨市原种繁殖场部分土地过程中,徇私舞弊、滥用职权,致使征地补偿款被并购单位违规获取、部分职工安置款被违规使用,造成公共财产损失共计人民币2.3259亿余元。

2011年11月至2012年7月,被告

人张明杰在利用职务上的便利为并购单位谋取利益后,先以借款为名向该单位实际控制人索要人民币500万元,后伙同王绍玉向该实际控制人索要以哈尔滨市原种繁殖场土地参与的该单位50%股权,折合人民币9317万余元。案发后,办案机关依法扣押、冻结了上述单位资产及张明杰、王绍玉部分违法所得款物。

哈尔滨市中级人民法院认为,被告人张明杰的行为已构成受贿罪、滥用职权罪;被告人王绍玉的行为已构成受贿罪,均应依法惩处。法庭遂作出上述判决。 据新华社